

Советское приангарье

1997 г.
25
МАЯ
65 (8135)

Выходит с мая 1936 г.

Общественно-политическая газета Кежемского района

Новости

А в Недокуре ждут

В первых числах мая в селах Кежма и Недокура вышла из строя приемо-передающая аппаратура, обеспечивающая трансляцию в поселках второй общеизвестной программы.

Спустя две недели администрация Кежемского сельсовета доставила аппаратуру, отремонтированную специалистами Кодинской РТС, на место. А вот в Недокуре все еще решают, как доставить ее в районный центр и привезти обратно. И пока суть да дело, селянам приходится довольствоваться только одной программой.

ЦЕНЫ НЕ ПОВЫСИМ

Прокатившийся было по городу Кодинску слух о предстоящем повышении цен на проездные билеты опроверг директор муниципального автотранспортного «Сатурн» Л. И. Подуйко:

«Несмотря на то, что на сегодняшний день долг районной администрации по дотации за перевозки различных лотных групп населения исчисляется суммой в два миллиарда рублей, мы осуществили и будем осуществлять пассажирские перевозки населения на дачные участки и по другим маршрутам. И хотя предприятия вынуждено (чтобы покрыть затраты) изыскивать всевозможные пути, мы постараемся удержать, по крайней мере на летние пиковые месяцы, цены на проездные билеты на прежнем уровне.

Становятся обузой

Спортивные соревнования, посвященные каким-то праздникам или по программе районного спортивного комитета, проводимые в спортивных залах школ Кодинска становятся для директоров учебных заведений дополнительной обузой.

Это связано, прежде всего с тем, что выходные дни им приходится дополнительно выводить на работу техперсонал, который готовит помещения к учебному процессу.

Решением этой проблемы могло бы стать строительство в районном центре (пусть небольшого) спортивного комплекса. Тем более, что сегодня целый ряд фирм в Канске, Красноярске, Новогорде предлагают свои услуги по поставкам модульных физкультурно-оздоровительных комплексов и согласны работать по взаимозамечательным. Дело за малым - нужно принципиальное согласие районной администрации.

Информация подготовил К. Даниленко.

В районной администрации

Не откладывать в «долгий ящик»

На прошедшем 15 мая совещании руководителей бюджетных предприятий, организаций и учреждений предполагалось рассмотреть всего один вопрос - подготовка объектов социально-бытового назначения к зимнему сезону 1997-98 г.

Столь раннее проведение встречи руководителей в районной администрации вызвано тем, что, по заявлению заместителя главы администрации Я. Г. Кучерук, только одна треть из утвержденных в крае расходов на содержание школ, больниц, детских дошкольных учреждений и прочего поступит в район в виде «живых» денег.

Все же остальное финансирование социально-бытовой сферы будет осуществляться с использованием взаимозависимых поставок продукции, производимой предприятиями края. Поэтому уже сегодня должны быть подготовлены заявки на поставку необходимых для ремонтов материалов, чтобы, при возникновении каких-либо непланированных задержек, еще оставалось время для поиска и завоза в район недостающих труб, кровельных материалов, отопительного оборудования и т. д.

Бюджет района, утвержденный в крае в существенно урезанном виде, не позволяет в нынешнем году выполнить ремонтные работы на то, что на сегодняшний день долг районной администрации по дотации за перевозки различных лотных групп населения исчисляется суммой в два миллиарда рублей, мы осуществили и будем осуществлять пассажирские перевозки населения на дачные участки и по другим маршрутам. И хотя предприятия вынуждено (чтобы покрыть затраты) изыскивать всевозможные пути, мы постараемся удержать, по крайней мере на летние пиковые месяцы, цены на проездные билеты на прежнем уровне.

На объектах социально-бытового назначения полностью, и потому Я. Г. Кучерук предложил собравшимся руководителям: «...Прежде всего обращать внимание на проведение ревизионно-ремонтных работ по системам отопления и кровле, на которые и будут выделяться материалы и, частично, денежные средства». Все же другие косметические и освежающие ремонты в учреждениях необходимо будет проводить по мере возможности и наработки.

Далее Яков Гордеевич обратил внимание на инертность директоров, которые откладывают подготовку к зиме в «долгий ящик», а затем, сплюхнувшись, начинают требовать, пытаются прикрыть свою беспечность. Чтобы этого не произошло, всем собравшимся было предложено в ближайшее время подать заявки на необходимые материалы и оборудование и сметы расходов для проведения ремонтных работ.

Уже из первых выступлений руководителей стало ясно, что проблем, требующих решения на уровне районной администрации, в селах и поселках немало. Это ремонт котельной в школе Таежного и монтаж котельного оборудования в котельной школы села Кежма, ремонт кровли в город-

ком отделении почтовой связи и ремонт треснувшей стены на городской лекарии.

Здесь, наверное, необходимо отметить еще и то, что руководители не просто извещали районное руководство о существующих в них подразделениях проблемах, но и говорили о конкретных наработках своих служб и просили, в основном, лишь содействия в решении некоторых наиболее трудных вопросов. Это всегдаль уверенность в том, что даже при таком сложном финансовом положении, в котором находится район, необходимые ремонтные работы будут выполнены и дети будут ходить в школы и детские садики.

Резкое неприятие у руководителей вызвала информация о том, что в некоторых школах, детских дошкольных учреждениях района учитель и воспитатели практикуют обязательный сбор с родителями своих воспитанников денежных средств на проведение косметических и освежающих ремонтов помещений, а то и требуют от них пристрики краски, побелки и пропеченные строительные материалы.

- Мы не имеем права требовать и обязывать. Можно только попросить родителей принять посильное участие в проводимом ремонте, - подытожил все сказанное Я. Г. Кучерук, - и вовсе не обязательно, чтобы это были строительные материалы. Это вполне может быть и просто личное участие в ремонтных работах.

Совещание завершилось, и руководители разошлись решать, каковы представляющие проблемы, которых в каждом предприятии хватает с избытком. Ну что ж, время покажет, для кого состоявшийся разговор был серьезным, а для кого - просто гапочкой в деловом блокноте.

К. Даниленко.

Есть вопрос

МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА

Года два тому назад мне довелось быть свидетелем по своему применительного разговора, состоявшегося в Дирекции по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС. Возобновились, наконец-то работы на КПД-133, и сотрудники Дирекции были поставлены перед дилеммой: на чей счет отнести дополнительные расходы на восстановление разворованных за долгое беспризорное стояние этого дома строительных материалов - на заказчика, т. е. Дирекцию, или на подрядчика.

А разворовано было немало. Ташинцы все, что можно было вырасти, оконные и дверные блоки, половину реек... Такая же участь постигла и КПД-211. Ташинцы на дачи. Ко-где на участках можно увидеть сегодня даже ванны. Стоят вместо бочек под водой.

Но... лица беда - начали. Вот уж истинно: дай только маленьку лазейку любителям чужого, и она тут же превратится в огромную дыру, сквозь которую утащат и экскаватор. Пока до этого в Кодинске еще не дошли, да как знать, что будет дальше. Судя по тому, каким размазам принимает грабеж с объектов стройки, ждать этого nedopol.

Прецедент создан в поселке Временный, где открыто несколько пунктов по приему... Нет, не рогов и копыт, не шкур и тряпья и даже не бумажной макулатуры, за которую в достославные времена

много можно было получить хорошую книгу. Сейчас на этом капитала не заработкаешь, разве что кусок хлеба, да и тот без масла. Спроса на этот товар нет, не исповедуются законом - значит, можно.

Только вот что получается. Найдется ли в Кодинске хоть одна семья чья квартира завалена прещедшими в негодность чайниками и утюгами, латунными и бронзовыми канделябрами, сплюснутыми ложками и вилками из нержавеющей стали и прочим цветным помоем? Не надо и анкетирование проводить, чтобы сказать, что таких хозяев в городе нет. Предприятия и организации сдаются такие отходы в установленном порядке.

На что же в таком случае рассчитывают инициаторы открытия таких пунктов? Ответ, конечно, тоже ясен. С их открытием грабеж с объектов ОАО «Богучанская ГЭС» пошел по возрастающей. Только за последнее время

На Богучанской ГЭС

РАБОТА ПРИЗНАНА УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

22 апреля нынешнего года Межведомственная балансовая комиссия, состоящая из представителей администрации края, Государственной налоговой службы, налоговой полиции, Пенсионного фонда РФ, Территориального отделения Фонда ФУРД(б) рассмотрела состояние дел по расчетам ОАО «Богучанская ГЭС» с бюджетами всех уровней и внебюджетными государственными фондами. Работа администрации Генеральной дирекции признана удовлетворительной с отмечена активность по наработке схем проведения расчетов.

Основанием для такой оценки комиссии явилось значительное улучшение работы по расчетам с платежами, стабильность выполненных объемов работ за последние три года и планируемое увеличение объемов СМР в этом году на 10 процентов. Так, за 1996 год расчеты по местному бюджету составили 77 процентов от начисленных, по краевому - 100 процентов, и даже авансовые платежи за первый квартал 1997 года, по федеральному - 42 процента, по платежам в Фонд обязательного медицинского страхования - 100 процентов, Фонду социального страхования - 75 процентов, Дорожный фонд - 88 процентов.

Приняла информацию генерального директора Б. В. Ефимова о положении дела на строительстве Богучанской ГЭС и планах на 1997 год, комиссия утвердила график расчета с фискальной системой в 1997 году и пожелала скорейшего ввода агрегатов.

Н. Кузьмич, заместитель генерального директора.

Помогли наличкой

Для подавляющей массы учащихся школ района заканчивается учебный год. Но у выпускников девятых и одиннадцатых классов впереди еще экзамены. Пора волнительная не только для них, а и для родителей: как купить, в условиях всеобщего безденежья, для своего взрослевающего чада обнову, материально поддержать его.

Открытым акционерным обществом «Богучанская ГЭС» для выпускников, родители которых работают в подразделениях, выплачена привычная сумма наличных средств. Каждому выпускнику - по 300 тысяч рублей.

Всего по заявлениям 223 работников ОАО, чьи дети заканчивают в этом году кодинские школы, выплачено 66 миллионов 900 тысяч рублей.



консультации
специалистов

Пройдите аттестацию!

ЧИТАЯ периодические надежи, все чаще встречаешь публикации о том, что участники случаев отравления людей при употреблении в пищу недоброкачественных продуктов. Причиной отравления являются мясопродукты без ветеринарно-санитарной экспертизы, молочные и колбасные изделия с истекшим сроком реализации и многое другое продукты.

На территории нашего района при продаже животноводческой продукции также встречаются различные нарушения. Контроль за этим осуществляет государственный ветеринарный надзор. Все предприятия, фермы, занятые реализацией, хранением, переработкой продукции животного происхождения, заготовкой скота (птицы), должны получить ветеринарную регистрационное удостоверение (в соответствии с положением «О государственном ветеринарном надзоре в РФ») (Постановление Правительства РФ от 19.06.94 г. № 706), указанными зам. главного вет. инспектора РД Н 13-7-59/11-27-11 от 19.02.96 г. «Об организации государственного надзора за безопасностью животноводческой продукции» и письма Управления ветеринарии за № 29-16/а-209 от 28.11.96 г.). Для этого предприятия должны пройти ветеринарно-санитарную аттестацию и отвечать предъявленным к ним ветеринарно-санитарным требованиям.

Ветеринарно-санитарные состояния всех сельскохозяйственных предприятий, ферм, предприятий торговли и общественного питания проверяют вет. инспекторы Кежемского района. По результатам проверки составляется акт ветеринарно-санитарного состояния предприятия. Для получения ветеринарного регистрационного удостоверения руководитель предприятия обязан представить Главному Государственному ветеринарному инспектору Кежемского района следующие документы:

- заявление на получение ветеринарного регистрационного удостоверения;
- копию приказа о назначении ответственных лиц за прием продуктов животного происхождения;
- копию ассортиментного минимума;
- копию паспорта предприятия;
- журнал поступления продукции животного происхождения.

Директора предприятий, не прошедших ветеринарно-санитарную аттестацию, будут привлечены к административной ответственности согласно Закону РФ «О ветеринарии».

По всем вопросам обращаться на Кежемскую вет. станцию (бывшее здание «Сантехмонтажа»); тел. 2-26-92.

Н. МАРКОВСКАЯ,
гос. вет. инспектор Кежемского района.



Продавец

товар

покупатель

Опрос

В первой половине апреля в радиообращении к россиянам Президент страны Б. Н. Ельцин призвал нас отдавать предпочтение товарам отечественного производства. Он также призвал СМИ обратить внимание на отечественные конфеты и шоколад. Газета «Труд» провела экспресс-опрос среди своих читателей под фамилией Владимиры. На предмет: что больше покупают они - импортное или российское. Ответы были таковы: продукты 33% (импорт), 31% (наши лучше); 36% (покупаю что дешевле); промтовары (соответственно): 61%, 13%, 26%.

Наша газета решила задать подобный вопрос людям, отвечающим за торговлю, контролирующими ее качество, и тем, кто является покупателем.

ДВУМЯ РУКАМИ ЗА КАЧЕСТВО!

С. Н. СТЕПАНОЮК, зав. торговым отделом районной администрации:

- Импортный товар выигрывает оформленiem, оригинальной краской упаковкой, но, познакомившись с содержимым на вкус, часто остаешься разочарованным. Правда, есть у нас такой товар, как крестьянское масло, которому и реклама не нужна, кудатам «Раме» с ним тягаться! Или вот «красковские» конфеты и шоколад - они сто очков вперед дают импортным сладостям. Когда мы готовили в последние разы новогодние подарки, много поступило сырья от организаций и частных лиц, чтобы в следующий раз наш товар закупался.

«Советское шампанское» - то, настоящее! Веды мы теперь берем импортное не шампанское, а все-таки настоечного виски, а всевозможного игристого вина, состоящего из воды, углекислого газа, соды, спирта и лимонной кислоты. Теперь, что касается видео- и аудиоаппаратуры. Они к нам идут, в основном, из Китая и Кореи, Японии тоже шлет в Россию, что похоже на дорогую технику у нас денег нет, берем, что по карману.

Ширпотреб приходит из Турции, Арабских Эмиратов, Китая. Устраивает его качество? Конечно нет. Настоящие американские товары очень дороги, а подделки и носятся соответственно их качеству.

В крае отличаются качественными товарами Анинская и Канская трикотажные фабрики, но совсем не радует продукцией Красноярской фабрики «Заря», Устаревшие, немодные модели, неважные расцветки, плохое качество.

Как покупатель я двумя руками за качество. Необходимо нападать производство товаров в стране, дать промышленности заработать, создать конкуренцию, а мы уже сами выберем, чем питаться и что надеть.

Н. Г. БАРАНОВ, главврач Кемской ЦГЭЗ:

- Я - за качественный товар. Возвращите, к примеру, нашу отечественную, лучшую домашнюю курицу, да сварите на ней лапшу. Вот продукт так продукт! А эти импортные окорочка берем оттого, что дешевле, а эффект от их употребления нулевой, только желудок забиваешь. Мы, правильность ведет борьбу с поставщиками подобной продукции, уже есть фирмы и хладокомплексы, которым оказано в торговле с Российской Федерации. Но секрет, что для увеличения прибыли они используют ингибиторы роста, гормоны. А мы машем руками о опасности и берем, что подешевле.

Н. Г. БОГОМОЛОВА, покупатель:

- Полностью согласна с президентом. Я против импортных жвачек, конфет, «сникерсов» и сама по возможности стараюсь покупать отечественные товары.

На импортные окорочки уже глаза не гладят, сосиски - даже не ест, салами - напичкано, бот знает чем. Кондитерские бефурши отечественные, винку изу шоколад - он вкуснее.

Что касается промышленных товаров, я также предпочитаю купить отечественное.

Хочется добрым советом помянуть такие наши фирмы, как «Скороход» (Ленинград), «Краскоход» (Красноярск), Куйбышевскую кондитерскую фабрику, «Рот Фронт» и «Красный Октябрь» (Москва). И товар у них хороший, и имя их хорошо известно.

Что пожелает российским производителям? Конечно же, улучшить качество товаров, снизить стоимость и расширить ассортимент. Хочется видеть на прилавках различные товары для пожилых, в частности, галочки, туфли на низком каблуке, босоножки, чтобы

они были мягкие, удобные и недорогие.

Л. В. НЯТИНЕН, главный бухгалтер ТОО «Ковчег»:

- Однозначно, что отечественные продовольственные товары лучше, они без добавок, экологически чистые. Мы в свою магазины стараемся заводить наши товары: конфеты «красковские», московские, новосибирская карамель; колбасы из Азии из Канска, Красноярска, Иркутска, со ст. Зима. Рыбные консервы с Касли и Дальний Восток тоже опередили по вкусовым качествам зарубежные и даже так славившиеся раньше прибалтийские. Об окорочках и говорить нечего, покупатель сам это давно понял и берет только из-за дешевизны. Настоящая хозяйка, дамающая о здоровье семьи, всегда приглядится к продуктам и берет то, что полезнее.

А вот промышленная группа, наша пока хуже. Из товаров бытовой техники покупатель возьмет скорее импортную вещь, чем нашу. Ни в коем случае не китайскую. Купить полотенце или термос еще можно, но не телевизор или пылесос. Отметить можно технику из Японии. Я недавно привезла из швейной машинки. Это просто чудо - столько операций на ней можно выполнить, и качество высокое.

Завозом игрушек мы спаслись не занимались, но, несмотря на их привлекательность, материалы, из которых они изготовлены, вызывают сомнение: а не вредны ли они, ведь пока еще нет «сопроводительных карт», на которых должна быть напечатана информация о безопасности игрушки. Кстати, ко всем «фирменным» салагам, положена дополнительная пара набоек.

При покупке плаща, пальто, куртки в магазинах перед проверкой на чистоту, «фирменные» салаги большую часть времени не показывают.

Смотрите, чтобы на всех клеймах стояло название магазина и тон же название салаги. Если это не имеет места, то игрушка может быть подделкой.

Закончим осмотр, встряхнем будущую покупку. «Фирменные» пуговицы и кнопки никогда не гремят.

Покупка кожаной куртки, пропитанной пальмовым маслом, в употреблении кожаные изделия натирают маслом для кожи, гуталином, кремом для обуви и т. п.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

ЭТИКЕТКИ «ЗАГОВОРЯТ» ПО-РУССКИ

Прилавки магазинов, киосков и других торговых предприятий заполнены товарами импортного производства. И нашим людям, особенно тем, кто не знает языка, не хочется браться в этом мире вещей и продовольствия. Ведь надписи на этикетках выполнены на иностранных языках. Нередки случаи приобретения ненужного, а подчас и вредного товара. Особенно это касается про-

дуктов, где обработка батовой техникой, мы с различием видим, что эта структура для нас тоже написана на иностранном языке.

А не зная правил эксплуатации, можно быстро вывести вещь из строя. Поэтому неслучайно Правительство РФ принял постановление о запрете продажи товаров, не имеющих сведений на нашем языке. Именно на русском языке должна быть информация о составе, пищевой ценности, сроках годности, условиях хранения и применения.

Частные предприниматели не должны закупать импортные продукты питания без информации о них на русском языке. Ведь необходимый текст размещается на упаковке или этикетке. Если недостаточно места, тогда его можно заменить на информационную вкладышку, которая прилагается к каждой единице товара. Эта информация должна в себя включать: наименование продукта, страну-изготовителя, фирму, вес и объем, наименование основных ингредиентов, наличие витаминов, если требуется, информацию о способах приготовления, условия хранения, если продукт имеет ограниченные сроки годности, способы приготовления, если это полуфабрикат, рекомендации по использованию, условия применения, включая противопоказания при отдельных состояниях здоровья.

Надея, что будет нарушать правила торговли, контролирующие органы вправе накладывать штраф. Конечно, штраф - не главное, основное - нарушать производителя выполнять свои обязательства перед потребителями, а в конфликтных ситуациях дело даже может быть передано в суд, где оно будет разрешено и вынесено вердикт.

Таким образом, постановление правительства окончательно ставит барьер на пути ввоза в Россию товаров зарубежных фирм, игнорирующих права россиян. В связи с этим предприниматели, работники организаций, предприниматели, осуществляющие импорт продуктов питания,

НА РЫНКЕ НУЖЕН ГЛАЗ ДА ГЛАЗ

Кто пользуется услугами черного рынка, советуем при покупке женских сапог в первую очередь обратить внимание на этикетку. «Фирменные» салаги с обозначенной этикеткой помогают кооператорам скрыть дефекты кустарного производства. Тщательно осмотрите каблук сапог. Настоящие «фирменные» сапоги должны иметь литьи каблуки, а подошвы - деревянные блоки. А подошва должна быть изготовлена непрерывно из того же материала, что и каблук. Кстати, ко всем «фирменным» салагам, положена дополнительная пара набоек.

При покупке плаща, пальто, куртки в магазинах перед проверкой на чистоту, «фирменные» салаги большую часть времени не показывают. Смотрите, чтобы на всех клеймах стояло название магазина и тон же название салаги. Если это не имеет места, то игрушка может быть подделкой.

Закончим осмотр, встряхнем будущую покупку. «Фирменные» пуговицы и кнопки никогда не гремят.

Покупка кожаной куртки, пропитанной пальмовым маслом, в употреблении кожаные изделия натирают маслом для кожи, гуталином, кремом для обуви и т. п.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

Редакционная коллегия: ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ, зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ГЫЗОВ, зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО, фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Кемского района Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: га. редактор, приемная - 2-41-31, ответ. секретарь, корректор - 2-46-48, зам. га. редактора, отдел социальных проблем - 2-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 2-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 2-28-98.

Зап. гл. редактора - Н. В. ЗОНОВА

Газета отпечатана в Канская типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Кансскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключение официальных опровержений. Индекс - 52335. Тираж - 4800 экз.